BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN · Fraktion · Mombacher Str. 15a · 55257 Budenheim

Bürgermeister Stephan Hinz Rathaus Budenheim



Nicole Gotthardt-Brauer

Fraktionsvorsitzende
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN Budenheim
Mombacher Str. 15a - 55257 Budenheim

10179-7834789
nicole.gotthardt@gruene-budenheim.de

Budenheim, 04.09.2025

Gemeinderatssitzung am 24.09.2025

Streaming von Gemeinderatssitzungen jetzt umsetzten

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Hinz,

die Fraktion von BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN beantragt, die in der Hauptsatzung der Gemeinde Budenheim festgelegte Möglichkeit der Bild- und Tonübertragung von Gemeinderatssitzung ab der nächsten ordentlichen Sitzung des Gemeinderates auf unbefristete Zeit umzusetzen.

Zunächst soll nur eine Tonübertragung stattfinden, um etwaigen Bedenken entgegenzukommen. Über die Erweiterung durch Bildübertragung kann der Gemeinderat zu jeder Zeit beschließen.

Zudem beantragen wir, dass die Bürger*innen über die Tonübertragung der Gemeinderatssitzungen gesondert, zum Beispiel durch eine Anzeige in der Heimatzeitung, informiert werden.

Begründung:

Bereits im Sommer 2024 wurde im Gemeinderat das Thema hybride Sitzungen zur besseren Vereinbarkeit von Familie, Beruf und Ehrenamt aufgegriffen und beraten, auch das Thema Transparenz gegenüber den Bürger*innen spielte hier eine große Rolle.

In der Sitzung vom 11.12.2024 wurde die Hauptsatzung der Gemeinde Budenheim dahingehend geändert, dass die Möglichkeit der Bild- und Tonübertragung für die Gemeinderatssitzungen nun besteht. Danach folgte eine Überprüfung der technischen und rechtlichen Voraussetzungen. Der nächste logische Schritt ist nun die Umsetzung der Maßnahme, die wir mit unserem Antrag vom 29.07.2024 angestoßen haben. Daher bitten wir um Ihre Zustimmung.



BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN \cdot Fraktion \cdot Mombacher Str. 15a \cdot 55257 Budenheim

Weitere Begründung erfolgt mündlich.

Mit freundlichen Grüßen

Nicole Gotthardt-Brauer

Fraktionsvorsitzende BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN Budenheim